Die Kantonsstrasse in Merenschwand wird ab Ende April 2022 saniert
06.04.2022, 08:00 Uhr
Knoten Hirschen wird zu einem Kreisel umgebaut
Am 25. April 2022 startet das Departement Bau, Verkehr und Umwelt mit den Bauarbeiten in Merenschwand. Die Kantonstrasse wird saniert, der Knoten zu einem Kreisel umgebaut und Arbeiten am Wissenbach ausgeführt. Die Bauarbeiten sind in fünf Phasen eingeteilt und dauern voraussichtlich bis in den Sommer 2023.
Die Kantonsstrasse (K 260/K 353) in Merenschwand wird ab Ende April 2022 saniert werden. Der zu sanierende Abschnitt liegt im Innerortbereich, ist rund 340 Meter lang und erstreckt sich vom Knoten Hirschen über drei Abschnitte der Kantonsstrassen: In der Bremgartenstrasse bis zum Restaurant Huwyler, in der Luzernstrasse bis an die Einmündung der Büelstrasse und in der Zürichstrasse bis zu der Einmündung der Rozenstrasse.
"Ein zentrales Element der Sanierung ist der neue Kreisel Hirschen", erklärt der Projektleiter Philipp Stucki. Die Einmündung der Zürichstrasse in die Bremgarten-/Luzernstrasse wird umgestaltet. Die Bushaltestellen werden neu als Busbuchten nach Behindertengleichstellungsgesetz ausgebaut und auf den neuen Kreisel abgestimmt. Für die Fussgängerinnen und Fussgänger werden vier neue Querungshilfen erstellt. Zudem werden im Baubereich sämtliche Werkleitungen ersetzt oder saniert.
Der Durchlass des Wissenbachs unter der Bremgartenstrasse wird komplett erneuert. Der Projektleiter ergänzt: "Zusätzlich wird der Wissenbachs zwischen dem Restaurant Huwyler und dem Ortsmuseum offengelegt."
Fünf Bauphasen mit unterschiedlicher Verkehrsführung
Das Bauvorhaben wird in fünf Bauphasen realisiert.
· In der Bauphase 1 ab dem 25. April 2022 werden erste Werkleitungsarbeiten in der Bremgartenstrasse ausgeführt. Dann wird der Verkehr einspurig mittels Lichtsignalanlage geregelt. Die Hauptarbeiten an der Bremgartenstrasse und Luzernstrasse starten am 23. Mai 2022. Dazu gehören der neue Kreisel, der Bachdurchlass Wissenbach, weitere Werkleitungsarbeiten und der Strassenbau inklusive einer neuen Bushaltestelle. Voraussichtlich ab dem 23. Mai bis Mitte November 2022 wird die Bremgartenstrasse für den Verkehr gesperrt. Die vorgesehene Sperrung führt zu einer verkürzten Bauzeit und somit zu geringeren Einschränkungen für alle Verkehrsteilnehmenden. Die notwendigen Umleitungen werden entsprechend signalisiert.
· In den Bauphasen 2 bis 4 (ab November 2022) verlagern sich die Arbeiten in die Zürichstrasse. Es werden Arbeiten an den Werkleitungen, der Strasse und den Trottoirs durchgeführt. Eine neue Bushaltestelle vor der neuen Zentrumsüberbauung wird erstellt. Die Zürichstrasse bleibt voraussichtlich in beiden Richtungen befahrbar. Der Verkehr wird während den Arbeiten durch die Baustelle geführt.
· Mit der Bauphase 5 im Sommer 2023 erfolgt der Rückbau des bestehenden Bachbetts des Wissenbachs sowie die letzten Fertigstellungs- und Anpassungsarbeiten.
Die Bauarbeiten für den Kreisel Hirschen wurden im Rahmen des 5,41 Millionen Franken umfassenden Projektkredits an die Firma Leuthard Bau AG vergeben, die neben den Arbeiten für den Kanton auch Bauarbeiten für die Gemeinde und die Gewerke ausführen wird.
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